

进社会政治的和谐稳定。

3. 从履职实践看，人民政协是实现公民有序政治参与的重要现实监督、参政议政职能，这既是我国政治决策程序中的重要环节，又是现人民政协组织通过全体会议、常委会议、主席会议、专题协商会议等重大问题开展政治协商活动，能够在充分发扬民主的基础上汲取各民主决策提供依据和参考；人民政协组织通过提出意见、批评和建议等的贯彻执行以及国家机关及其工作人员的工作开展民主监督活动，有行政效能，维护社会公平正义，保证国家各项事业的发展符合人民的究、反映社情民意等方式开展参政议政活动，可以为决策机关提供全机关在制定政策、出台措施方面，能最大限度地兼顾各方面的利益，

三

任何一项制度，只有运作起来才能显示它的功能和效用。人民政协的优势和作用，也只有通过规范科学的运作，才能充分显现出来。优势，积极探索实现公民有序政治参与的工作着力点，不断拓展工作参与，推进中国特色社会主义民主政治建设作出积极贡献。

1. 要充分利用政协界别渠道，努力扩大社会各界有序的政治参与各阶层、各民族、各方面的代表人士，每一个界别都代表和联系着各的重要民主渠道。保持这条渠道的畅通、有效，能够从一个重要方代表人士愿望的表达、诉求的提出，纳入到社会主义民主和法制的轨道重要的民主渠道，真正使各界普通公民能够通过所属界别及其代表人家机关，达到实现间接政治参与的目的。

运用好政协界别这一重要民主渠道，关键是牢牢把握好三点：一员必须自觉加强与所在界别群众的联系，积极反映所联系的那部分群正成为本界别名副其实的代表人物。二是必须积极为各党派、团体和体会议、常委会议等重要会议上，要优先安排以党派、团体和界别名机会。政协在组织各类调研、视察、考察、咨询、论证等活动时，要的委员参加，充分发挥他们智力密集、联系面广、代表性强的优势。案，加大对党派、团体提案的重点办理力度。政协开展反映社情民意员，注重反映统一战线内部中高层人士的看法，包括少数人的意见和不定期召开党派座谈会、界别约谈会等方式，为各党派、团体和界别三是必须认真做好党派、团体、界别议政建言成果的转化工作。人民的联系与沟通，努力推动来自政协界别的有价值的意见建议进入党委体、界别及其委员通报其议政建言成果产生的实际作用，不断激发他人”的政治热情。

2. 要突出人民政协的开放性，切实提高社会公众对政协工作的参政政治组织，其工作内容和工作方式带有很强的实践性、探索性和开放不断扩大公民有序政治参与的同时，还应充分发挥自身的开放性特点途径和方式，不断扩大政协工作的开放度，提高各界群众对政协工作诉求在政协这个舞台上得到充分表达，各种利益关系和矛盾通过政协

近年来，人民政协的各级组织对扩大公民有序政治参与进行了积来主要有以下三种形式：一是视情邀请各界群众代表列席政协举行的协会议这一平台实现了“零距离”互动；二是积极把工作领域向基层社情民意联系点、委员信箱等形式，广泛收集民情民意，拓宽了人民过充分利用各种现代传播媒介，架起委员与群众联系的桥梁，使政协见更能真实地代表群众的心声。比如，山东省政协机关报联合日报开网站在“两会”前开通民声连线，为了解和反映社情民意开辟了快捷注和积极参与，有力地扩大了政协工作的社会影响。

3. 要加强人民政协的制度建设，努力为公民通过政协有序参与政